总第 216 期 2017 年 4 月 28 日

书香涉外

编者按:又到了泰风送暖、泰雨润物的时节,滂外的同学们,你们对新学期的生活有着 怎样的规划呢?不论或忙或用,"读书"总是值 得添加进你的日程表的。因为,书如同思维的 春雨,能让你焕发活力、充满魅力。本期校报 携手校图书馆,将为大家定期推荐一批好书 不要错过和它的约会哦!



《原你拥有被爱照亮的生命》 武志红 著

推荐理由:本书是极具人气的资深心理学家、百万册心理学畅销书作家武志红经典作品。本书以及灵及长的六个定律为核心讲述了人在童年形成的内在关税式如何影响性格和命运,以及成年后如何看到和改变目己的模式,走出轮回的命运,享受爱和自由。



推荐理由: 如果在毕业时还不知道自己 推荐理由: 如果在毕业时还不知道自己 继偿什么.那么并会影响自己的下一步计划。 本书器报学生时代应具有的优食作风和内在 精神,综合提炼出了八个最有价值的核心理 念;这些哪是是造旗中华无数疾才仍原动力, 也是我们最高要的人生综合素源,现在,身处 代大时代的我们,科学发展,放了,担固是我们 需要具备的坚定理想和块希追求,不管我们 是不是就读于农校,也不管我们是学习。创业 还是生活,都需要把这种精神融入进去。



《邓小平岁月 宋毅军 著

推荐理由:邓小平、当之无愧的一代传 人。作为革命家、他会生忘死、有解天下苍生 于倒差令我其他的气魄、作为政治家。他有者 敏锐而深刻的政治洞察力,做事干练果敢、之 理幸娱坚韧而沉稳。坚持原则性而又不灵 活性、《邓小平步月(全参随附至城本)》运兵 第一手权威史料和大量参照用方数料,真实 达版了邓小平传奇的人生罗月以及 20 世纪 被逼云城的历史以云和政坛变幻,带给 途老与在内阁过途感受 读者与众不同的阅读感受。



[美]玛莎.魏曼.里尔 著 李曦 译

推荐理由:本书通过作者风趣幽默、深入 浅出的笔调, 你将得以一窥记忆的种种奇妙 面貌, 更有助于舒缓你对可能罹患各类失忆 症的惊恐情绪。怎样才算是记忆异常? 吃什 数什么可以增强记忆力?你或许还会在字 :间,找到自己的影子喔!



推荐理由:这是一本给人勇气、促人奋斗 的正能量书。给那些迷茫、默默无闻的年轻 人,给那些曾经失败却又不甘放弃的人,给有 梦想却没机会证明自己的年轻人的社会生存 指南。愿所有迷茫又彷徨的都市年轻人,都能 从中获得力量和共鸣。

(图书馆谢萍整理)

学校召开 本科专业综合评价工作动员大会

3月31日下午,我校本科专业综合评价工作动员大会在音乐报告厅举行。学校校长王耀中,督导专员罗志,处党委书记、常务副校长潘醒,明务总任按。各二级后任法,各二级任任。4年代、专业负责人。各职能部门科级以上干部等参加会议,副校长白鲜红土之上,湖南省普通高校本科专业建设与评估专家系员会系员、我校教会外外长、教学质量

专家委员会委员、我校教务处处长、教学质量 监控与评估中心主任刘初生从湖南省本科专 业综合评价概念及工作进程、本科专业综合评

心竞争力的提升。 王耀中校长在讲话中指出,全校上下要高度 重视,切实加强领导,充分认识本科专业综合评价工作的重要意义,以此为契机,推动学校内涵建设,提高教育教学质量和人才培养质量;要高度集中思想,集中精力,扎实推进学校的各项事



业发展:继续强化以评促建,深化教育教学改革,

业发展,继接强强化以市保健,保化教育和等产改单。 促进人才培养质量和教育教学不提升。 白解红副校长对会议进行了总结。她强调, 各学院各部门要认真组织学习(湖南省普通高等 校本科专业综合评价通用标标条系与评价办 法》,积极开展讨论,查漏补缺。今年我校有会计、

计算机、英语三个专业接受综合评价,相关学院 等外机。深语一十岁无数少龄自己的,和大子的要拿出迎方案,对照书标体系进行认真研讨。 各职能部门也要以问题为导向,对照工作职能, 组织认真学习,支持和推动学校本科专业综合评价工作的顺利开展。

有一种幸福叫"当老师"

一听刘岚老师谈高校教师心理健康

编書按:著名教育家新宾塞指出:"正确地进行教育,不是一件简单容易的事,而是一个复杂和困难的任务。"而对教书育人这种负责而艰巨的工作,教师的责任私使命愈加重大。而胡莉健康的身心是教师教育教学工作的基本保障,教师的心理健康直接影响教育教学工作的效果,影响学生的多企健康、奉教授指诱了表校管理学院讲师,国家二级心理咨询师,国际易术心理治疗与团体心理辅导准训练师刘岚,请她来为教师们"保持心理健康"支支相。

记者:刘良老师,您能解释下什么是"心理健康"吗? 刘岚:心理学家英格西里(1959)指出:心理 健康是一种持续的心理情况,当事者在那种情况, 下。能做良好效应。具备生命的活力,并能分 发挥其身心潜能,这乃是一种积极丰富的情况. 不仅仅是免于心理疾病而已。

记者,那教师的心理健康表现在哪些方面呢? 记者:那菜埠的心理健康表現在哪些方面吃? 刘岚:教师心理健康表现在对教师自我。 对我们,有良好和谐的人际关系:正确地了解自我、 体验自我和控制自我,其有教育验创性:在教育 活动和日常生活中均能真实地感受情绪并恰如 其分地控制情绪。

记者:目前影响高校教师心理健康的因素有

压力,还有家庭关系、经济原因及自身的身体健 康等等,他们共同构成了教师的压力源。

记者:从学校层面,可护教师心理健康可以

记者:从导权基构。为扩取邓个企业联系,从做哪些工作呢? 刘斌:高控领导和管理层要重视教师心理 健展问题,应从政策管理等各方面反可能为他 仍提供意然。特校的工作环境与心理氛围。比如 涉外优美的自然环境,建立教工活动中心,设置 了健身房,横牌室,并拉 呢厅,乒乓球室等,帮 "他一些心脏能"另外。每学期 助教师释放压力,调节身心健康;另外,每学期 学校都会开展各种球类和田径的体育竞赛活动

这些都是提升工作生活质量,改善教师身心健康

2者:对于教师自身,有什么方法可以保持

自己的良好心理状态呢? 刘岚:教师要学会正确的善待自己,关爱自 知說,教师要学会正确的善符自己,失爱自 2. 首先重视自己的健康,合理安排工作生活节 奏,合理饮食,积极进行体存育散炼,这样才能提 高工作效率,达到最佳状态。其次要捐立正确的 大生观,只有知有了正确的人生态度,才能有级 极乐观的情绪。再次,应培养自己某些方面的外 趣更好,多方面的给料品是性格开朗的知心朋 友限自己的压力,被徐等,那听他们的健议重 节自己的压力,被徐等,听有利于摆脱沉重而 消极的情绪。当然,除了这些,还应有积极的心理 亦能,能报好随差行自我能识,学会欣赏自己,把

记者:作为教师,您平时是如何排解"熊学

发言时对你不理不睬,无动于衷;也有可能课后 打你的小报告,说你上的课他不喜欢。这些都是 正常的。我们对待自己的学生,就像对待自己的 孩子一样,可以容许他们犯错,容许他们有不完

美,我们可以用一种积极的心态来接纳他们所有 的行为,并用自己的细心和耐心慢慢的感化他 们。也许作为严师的苦心学生当时不能理解,当 我们用一刻包容的心去对待他们的时候,迟早 有一天他们能够明白,当收到学生毕业后发来 短信说:老师,大学期间能遇到你这样的老师, 人生足以,大学值了!那一刻咱们才能真正体会 当一个老师是如此的幸福!我们无愧于人类灵魂 的工程师!

的工程帥!

记者:我们都知道,良好的人际关系,特別是
深是关系中个人人的心理恰比有定量要的关系。
在这方面对鬼老师您能给教师们一些建议吗?
别处:教师是生活在各种社会关系网络中的
社会成员,或担在各种社会关系网络中的
社会成员,或担在各种社会协会,对此、教师要赠
强角色的适应能力和角色转换能力,要善于调守
如果结本,但自己转往金融力。体。对上,可以则
解领导工作,对同事,可以经常沟通,为别人的成 旗真心喝彩。以平静的心态对待发生在身边的事 情。保持一颗歷影的心。这样,就能把自己一撇于社 会大家便,教师于颗歷影的心。这样,就能把自己上撇于社 会大家便,教师他们表达自己内心真实的想法和语 常常的他们题起大排指来欣赏他们,有时间可以多 解所家人,向他们表达自己内心真实的想法和语 来,有句话说,爱爱表达,爱爱说出口!这样可以 得到家人更多的支持和理解,可以形成和谐家能 负责性循环,竟是所有教师就是有以和谐家能 放弃的是优别。

涉外讲坛

哈佛大学学者杨鹏谈孔子

4月17日下午,我校文法学院503 教室座 无虚席:一场题为"孔子的历史突破"的专题讲座 正在这里举行。讲座由著名学者、哈佛大学亚洲 中心研究员杨鹏主讲,文法学院文学专业120多

名师生聆听了讲座。 孔子的历史突破究竟是什么?讲座开始,杨

鹏就抛出这个话题, 引导在座的学生们思考讨 论。随后,他从孔子不同常人的出生背景切入,引 用丰富的典籍资料以及《论语》等孔子的言论著 作,为大家解读分析了孔子的个性特征及其思想 的发展。同时,通过对比中西方同时代思想家的 思想及对后世的影响,回归到本次讲座主题的

"孔子的历史突破"—— 下学而上达。最后,杨 鹏读到了中国的阶级制度与孔子的关系。同学们 表示,杨教授的这次讲座,用全新的全球视野看 待创缩文学,让我们对孔子以及国学有了更深入 的了解,同时学习了新的研究方法,也得到了精神上的鼓励。 (王琼芳 刘娟娟)

中南大学樊晓平教授讲大数据

应信息科学与工程学院邬书跃院长邀请,4 应信息科子与工程学所第节政院优惠哨,4 月20日,中南大学博士生导师、湖南财政经济学 院副校长樊晓平教授来我院作了题为"大数据时 代的机遇与挑战"的学术报告。 樊晓平教授从"大数据的到来"、"云计算与 大数据"、"大数据的应用"以及"大数据的挑战" 等四个方面,运用大量的数据、图片以及精彩的 案例,详细介绍了大数据时代的机遇、核心技术

与挑战。报告会结束以后, 樊晓平教授还分享了 湖南财政经济学院信息类学科跨越式发展的成 功经验, 对我校信息类学科的进一步整合与发展 具有重要的借鉴意义。

外国语学院讲座异彩纷呈

语言学习的,也有关于考研技巧的,更有专业分

丁语言字习的,也针天丁·多听校小的,史书专业为 市和展望的。谓是异常彩星、计学子受益匪茂。 相 5 日晚、湖南碑市大学外国话学院工程 服教授受邀为同学们做关于英语专业四级的解 题技巧与高分策略讲库、她介绍了每一个题型的 鄉國技巧、还級歷型改革进行了总结。4 月 6 日 晚,外国语学院举办的"跨境电子商务的现状及

前景展望"讲座在我校体育馆举行。武汉华创未 来电商事业部总经理、321 学院武汉分院金牌讲 來电闹事业即总定姓。321字底或仅穷就意辨的 磨毛滤贺[GPT]受鑑为主排人。"断了这个讲 磨.最大的感受就是版来跨境电子商务就在我们 设跨境电子商务.想要好好学好专业,以便以后 能更好她从事故方面的工作。"来自商务英语专 业的主芳同学说道。4月12日晚,外国语学院在

学术讲堂举办了"学风建设月系列之考研"专题 讲座。外国语学院姚佩芝副院长联系自身经历讲 研歷,外国语学阅读版之前例底以联系自习起历时 建了在校大学生级询问看有询问的意业形势。学 会正确分析自己的长处与短处,面对目前的就业 形势如何转变就业观念等多个方面的问题。她还 帮助同学们理请了考研的动机,明确了考研的学 习重点,探讨了样校选专业等问题。 (蔡玉芹 刘娟娟 艾小柏)

- 教学动态

月24日,白解红副校长会见了本学期来 我校任教的英国赫特福德大学会计系 Georgios Katechos 和 Hakim Mezali 两位教师,并就我校 Katechos 和Hakim Mezali 所包教师,并就我校 与赫特福德士学项目未来的课堂教学与管理等 问题与两位教师交换意见。Georgios Kate-chos 和Hakim Mezali 两位老师是第五批在我 经会计学本科合作由李项目在教的英方教师, 他们分别为我校国际教育学院 2014 级和 2015 级会计学本科学生讲授 侧参管理》和《公司 级会计学本科学生讲授 侧参管理》和《公司 场分析技术》两门实方专业格心课程 完成后半 部分教学)。接课期间,两位教师认真准备,精心 组织上好每一堂课,实现了国外先进教学理会 的有机融合和优质教育资源的整合共享。同学效 们专心听课,我根思考·斯提发言,课堂三司声效 们专心听讲、积极思考,踊跃发言,课堂互动效 果显著。两位教师对学生们良好的学习状态和 精神风貌给予了充分肯定和鼓励。

(孙彦彬)

4月14日,我校教师教学发展中心特邀请 北京华师信息技术有限公司专职培训师在六教 学核504,505 机房开展了我校第一批华博平台 网络教学课程建设专项培训。参加本次培训的 对象主要是2017年度立项货助的32 [] 网络教学课程建设专项培训。参加本次培训的 学课程。本次培训的主要内容是基于目录已 Board 平台的混合式教学理念来如何创建教学 内容工具集单、课程文件火,如何发布到批改 作用、如何管理学生的注册、测试、计论板、话题 的使用以及课程报告的使用、练习、问题解答等 的使用以及课程报告的使用、练习,问题解答等 方面的应用,对于以上内等。两个培训师都通过 具体操作演示和练习来进行讲解和训练。培训 后,老师们均认为收获报让、基本零罢了年龄 台里的大部分功能,有些细节的地方还需要在 自己组建课程的时候去亲手实践。教务处刘约 生处长和陈章铭副处长也出席了本次特别会。 统网络课程建设与教师教学发展有关问题和大 家非行了必定。 家进行了交流。



亦师亦友,

股劲儿,透露着巾帼不让须用的英雄气概,即雨 里期也一种与众不同的格局。一包度,顺怀、情 义、新理念下的邮生关系其内涵应是学生学习 下力量。我想度强自然自进。 我想被我们要生的角度,很多时候发现。有一 些老师,总试柜牵坐在前成特于一份神秘。有的 甚至原理着严肃的而孔,以为这样会让学生对 自己产生破段之感。有利于数字工作的开展, 实例好是适得其反,只有真诚地热爱学生、平易 到位自己成为学生的知心朋友,让学生感力 成为之样。 霞姐是这样做:

亦师——传道授业解惑

神采飞扬,时而频频点支,时而低首微荣。震想 详课的声音时高时低,仿佛山间的清泉缓缓流 过我们的心田。 尽管大多数同学是为"过国二"才选修的 Excel 表格处理黑。微划除针对性传经知识,还 是满怀热情地从各方面给大家进行拓展,使同 学们学会举一反三.触类旁道。毕竟 Excel 是色 难以下咽的寒。所幸霞刻投课有自己独特记 力,乏味的操作歷她总耐心地给了家进行日本 的时候 其宏元公司和手物处 而对那些日日本 力, 乏味的操作歷她总耐心地给大京进行详知 助详解, 基至 行手把手教学。而对那些早已被 我们打入冷宫的函数公式,我们的露想就大胆 实践,将小公卷等"的教学方司进重党。为日告讲 解做题过程,这种方式既调动了同学们的学习 就情,引导政日主动思与同愿。又摒弃无聊之味 的坐室式课堂。乏味的 Excel 表格处理课她能 你会要得进有味,还会参照清晰的把则要 要紧握的知识点书写在黑板上,一手美观工整 愈新学立谓是零公均目显得 的粉笔字可谓是赏心悦目啊!

亦友——分享与畅谈人生

课堂上霞姐本着认真负责的态度为学 道受业解惑,也很尊重学生。课余时间霞姐经常 与同学们分享自己的轶闻趣事,互动话题频繁, 例如:在家时与女儿练书法的趣事,武功山之 行,衡山看日出,女生穿高跟鞋……。霞姐说:

行、衡山看日出,女生穿高跟鞋……。 傻娘说:"我不走被女路线,手车买了一双高跟鞋老老罪了,hold 不任 还是运动风道合我。"在同亭们的眼中与霞娟空流相处是无代沟的存在。有饮一个同学跟窗脚手可排发别并立过网级没信心。 霞娟便与之谈起人生失败的死穴。 鼓励健与之交谈起人生失败的死穴。 鼓励道:"你现在肯令,肯在时间去记单词缘是,我是一种进步,至少超越了原来的自己,只要怀起,一定可以像到。"我想与废姐疾赖过人都会假以一个特别的声。平易近人,并怀大关时天真的像个小孩子,胜似眼同学们打成一片的朋友。 一片的朋友。我想,一名优秀的老师一定是对学生倾注

及您, 石边为的老师 足足对于工模位 真挚的感情, 与学生建立起亦师亦友的关系就 是教育教学工作取得成功的关键,正所谓,亲就 师,方能信其道。所以我喜欢霞姐这种"亦师亦 友"的教学方式。